Pour la rentrée 2005, la dotation horaire du lycée Darchicourt est diminuée d’un peu plus de l’équivalent de 4 postes, alors que le volume d’heures supplémentaires augmente. Ce sont 3 enseignants titulaires (en Allemand, Anglais, Lettres Classiques) dont le poste est supprimé auxquels s’ajoutent ½ poste en SES, 2 départs en retraite (Maths et EPS) non remplacés, non compensés par une création en Espagnol et en Sc. Physiques. 

Nos conditions de travail se dégradent, les effectifs par classe s’alourdissent (seules les Tales STT auront moins de 30 élèves en moy par division) alors que des collègues titulaires du lycée depuis quelques années se voient soumis à la précarité et à la flexibilité, les non-titulaires ne sont pas réemployés. 

Le gouvernement refuse de reconnaître la baisse de 20 % de notre pouvoir d’achat depuis 1983, essaie de nous imposer des heures supplémentaires moins rétribuées que des heures statutaires.

 les soussignés déclarent donc qu’ils refuseront toute heure supplémentaire à la rentrée 2005 au-delà de l’heure obligatoire, et qu’il appartient dès à présent au rectorat de doter l’établissement en personnels pour en assurer le bon fonctionnement. 
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