A  Monsieur le Recteur de l’Académie de Lille
s/c de Mr l’Inspecteur d’Académie

s/c du chef d’établissement du lycée L Blaringhem, Mr Toquebeuf. 

                                                                 Monsieur le Recteur,
Aujourd’hui, les professeurs du Lycée Blaringhem sont majoritairement en grève et  manifestent.

Un entretien avec la presse, la radio  et une chaîne de TV  est prévu, d’autres actions suivront. 

La dotation pour l’année 2013-2014, émanant de vos services est, pour nous, une dotation de pénurie : -93 HP et -15HSA alors que les effectifs prévus ne baissent que de 24 élèves. Votre prédécesseur avait supprimé peu à peu énormément de postes, c’est la raison pour laquelle  nous somme atterrés !

Le lycée Blaringhem est un lycée bien classé, où l’on aimerait continuer à travailler dans  des conditions acceptables, pour les élèves comme pour les professeurs. Ces derniers sont très impliqués dans leur mission, et leurs élèves veulent apprendre. Le lycée étant particulièrement  demandé en raison  de sa réputation, nous sommes déjà au maximum de nos capacités et la réforme rend la situation encore plus difficile.
Que va-t-il se passer l’an prochain ?  Les  difficultés seront  énormes pour tous : des classes à 37, 38, 39 ; les élèves seront  « entassés » dans des salles de cours « bondées » ;  il deviendra impossible de s’occuper d’un élève en difficulté ou timide ;  l’enseignement des langues va devenir encore plus problématique ainsi que l’expérimentation en Sciences Physiques et en SVT : notre collègue d’italien, par exemple, se retrouve sur trois établissements.

Les enseignements optionnels qui font la richesse du lycée, déjà en voie de disparition, risqueront de s’éteindre  dès l’an prochain.

Dans cette perspective, le risque est grand de voir baisser les résultats de notre lycée et d’assister à une migration des élèves vers l’établissement privé voisin qui, lui, aura gardé tout son potentiel. 
Est-ce ce que vous souhaitez ?

Nous vous demandons instamment, Monsieur le Recteur, de nous accorder une rallonge conséquente sur la dotation, afin de préserver la qualité de l’enseignement dans notre lycée. 
Veuillez agréer, Monsieur le Recteur, l’expression de notre profond respect et de notre dévouement à l’Education Nationale.

                                                                                         Les professeurs du lycée L.Blaringhem de Béthune.

