Mobilisation pour l’école publique.


L'Education nationale subit des restrictions budgétaires sans précédent :

Depuis 2002, des milliers de postes d'enseignants, de personnels de service, de surveillants ont été supprimés. Le budget Sarkozy-Fillon pour 2005 ferme plus de 6000 postes dans les collèges et lycées (dont 940 dans notre académie) et ne crée pas suffisamment de postes dans les écoles primaires pour faire face à la hausse démographique (aucun dans notre académie mais 120 fermetures de classes).

Comment assurer la réussite de tous les élèves en surchargeant les classes et les groupes de langues, en réduisant le choix des options (dont les TPE en terminale), en compromettant les dispositifs d’aide plus individualisée? Comment y parvenir quand les suppressions de postes et les services partagés cassent des équipes et fragilisent des personnels ?

Avec la loi d’orientation de Fillon, l’école publique renonce à ses ambitions démocratiques :

· un socle commun réducteur pour le primaire et le collège

· un collège à plusieurs vitesses, favorisant le tri social en multipliant les dispositifs dérogatoires
· un lycée d’enseignement général et technique plus élitiste
· des examens dont la reconnaissance comme diplômes nationaux est compromise…   

NON A UNE ECOLE PUBLIQUE AU RABAIS ! NON A UNE ECOLE A 2 VITESSES, NON AUX INEGALITES, NON AU TRI SOCIAL !

Nous dénonçons le refus gouvernemental de toutes négociations et nous condamnons les brutalités policières à l’égard des lycéens, au mépris des formes les plus élémentaires de la démocratie!

Nous demandons :

· l’abandon des suppressions de postes, avec un collectif budgétaire qui permette de créer les emplois nécessaires pour assurer la rentrée, les remplacements et le maintien des options ;

· l’abrogation de la loi Fillon et l’ouverture de négociations pour une véritable amélioration du service public d’éducation.

POUR UNE ECOLE PUBLIQUE DE QUALITE
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A l’initiative d’un collectif des parents d’élèves et des personnels des écoles, collèges et lycées publics de Villeneuve d’Ascq, avec les lycéens en lutte de Villeneuve d’Ascq et de Lille. 

