LETTRE OUVERTE A M. DARCOS MINISTRE DE L’EDUCATION NATIONALE
Le 17 Février 2009

Monsieur le Ministre,
     Les enseignants, lycéens, parents d’élèves, et autres acteurs de la vie éducative du lycée Sophie Berthelot de Calais réunis ce jour à l’appel des représentants des organisations SNES et FO, souhaitent attirer votre attention sur le profond malaise du milieu éducatif dans la perspective des réductions budgétaires drastiques du budget 2009. Nous exprimons la plus vive inquiétude quant à l’avenir du service public d’Education.
Dans l’académie de Lille, où  les besoins éducatifs sont pourtant criants en raison du contexte socio-économique, 4181 postes de professeurs ont été supprimés dans le second degré depuis 2003. 26000 postes ont été supprimés à l’échelle nationale depuis cette date.
Ces suppressions de postes viennent s’ajouter aux réductions de postes de MI/SE, assistants d’éducation, conseillers d’orientation-psychologues, assistantes sociales, infirmières, qui rendent le fonctionnement des établissements plus difficile et ont des conséquences importantes pour les élèves.

Est-il souhaitable de réduire le budget de l’Education Nationale au mépris des enjeux éducatifs ?

Est-il souhaitable de dégrader encore les conditions de travail des professeurs et des élèves ?
Nous exprimons notre plus vive préoccupation face aux conditions de la rentrée 2009 dans notre établissement où l’équivalent de 6 postes est supprimé.

Au-delà de difficultés de fonctionnement de l’établissement, avez-vous pensé, Monsieur le ministre, à la situation des personnels qui vont devoir soit changer d’établissement, soit effectuer leur service sur plusieurs collèges ou lycées ?

Avez-vous mesuré le découragement des collègues que l’Education Nationale remercie ainsi de leur investissement ?

Nous vous demandons instamment de rétablir tous les postes supprimés et de donner à l’Education Nationale les moyens de remplir pleinement la mission éducative qui est la sienne.
