STEPHANE  YMELE , 18 ans, scolarisé au lycée Le Corbusier à Tourcoing 

(précédemment scolarisé au lycée Queneau à Villeneuve d’Ascq),

est un lycéen comme les autres !

Il vit ici en famille, avec ses amis depuis 2005, date à laquelle il est venu rejoindre son frère français qui est son tuteur légal, ainsi que ses autres frères et soeurs... 
Mais brutalement, sa vie bascule : le 21.01.09, arrêté à la suite d’un contrôle à la gare, il tombe sous le coup d’un Arrêté Préfectoral de Reconduite à la Frontière et est enfermé au Centre de Rétention Administrative de Lesquin (prison qui ne dit pas son nom)... Libéré le 24.01, son recours est refusé le 28.01.09 par le Tribunal Administratif de Lille. Il est donc maintenant « expulsable » !

Stéphane, dans l'insouciance de la jeunesse, a négligé de demander un titre de séjour au moment de sa majorité cet été. On lui refuse maintenant ce droit. Ses amis, sa famille, ses professeurs  sont autour de lui, le soutiennent ; mais il faut qu’il puisse présenter son dossier en préfecture, comme tout majeur. Nous refusons qu’en plus d’avoir connu le traumatisme du centre de rétention, la vie de ce jeune soit brisée.
Nous demandons au Préfet, au nom des droits humains fondamentaux, 

de lui accorder ce droit à déposer une demande de titre de séjour.
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Fait le 29.01.09        Pétition à renvoyer à : RESF5962   Local Solidaires - 84 rue de Cambrai 59000 Lille







